

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΤΡΑΜΠ...ΑΛΙΣΕ ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ

Ο πρόεδρος Τραμπ, τραμπ...άλισε αρνητικά για άλλη μία φορά τα χρηματιστήρια σε παγκόσμια κλίμακα με δύο τιτβίσματα στο μέσο κοινωνικής δικτύωσης τουίτερ. Όπως είναι γνωστό, η Αμερική και η Κίνα βρίσκονται σε συνομιλίες τον τελευταίο χρόνο, με σκοπό να λήξει ο εμπορικός πόλεμος που ξεκίνησε ο κ. Τραμπ, βάζοντας ταρίφες στα προϊόντα που εισάγει η Αμερική από την Κίνα. Μετά τους πρώτους λεονταρισμούς και από τις δύο πλευρές, ξεκίνησαν σοβαρές διαπραγματεύσεις σε υψηλό επίπεδο, όπου ο στόχος του προέδρου Τραμπ είναι να μειώσει το έλλειμμα στο εμπορικό ισοζύγιο της Αμερικής με την Κίνα, το οποίο ανέρχεται στα US\$400-500 δισεκατομμύρια ετησίως. Σε πρώτη φάση, ο κ. Τραμπ, θέλει να μειώσει αυτό το έλλειμμα κατά US\$200 δισεκατομμύρια. Αυτό σημαίνει πως η Αμερική θα πρέπει να πουλάει αγαθά και υπηρεσίες, κατά US\$200 δισεκατομμύρια παραπάνω από όσα πουλάει σήμερα ή να αγοράζει US\$ 200 δισεκατομμύρια λιγότερα από την Κίνα ή κάποιον συνδυασμό από τις δύο εναλλακτικές λύσεις. Στις διαπραγματεύσεις, συμπεριλαμβάνονται και πολλά άλλα ζητήματα, όπως της μεταφοράς τεχνολογίας, προστασίας των δικαιωμάτων ιδιοκτησίας της υψηλής τεχνολογίας, ελευθερία εγκατάστασης Αμερικανικών εταιρειών στην Κίνα και άλλα δευτερεύουσας σημασίας. Ο κ. Τραμπ, είχε θέσει το τέλος Μαρτίου σαν προθεσμία για την εξεύρεση λύσης, πριν να αρχίσει να ανεβάζει τους δασμούς από 10% σε ορισμένα προϊόντα που εισάγει η Αμερική, στο 25%. Η Κίνα συμφώνησε στα περισσότερα σημεία και όλα βάδιζαν προς το κλείσιμο μίας συμφωνίας που θα έδινε μία ώθηση στη διεθνή οικονομία, αφού θα παραμεριζόταν μία πηγή αβεβαιότητας. Όμως ξαφνικά προχθές, ο κ. Τραμπ, έκανε δύο τιτβίσματα στο τουίτερ, που έλεγαν, «Για 10 μήνες, η Κίνα πληρώνει δασμούς στην Αμερική 25% σε 50 δισεκατομμύρια δολάρια υψηλής τεχνολογίας και 10% σε 200 δισεκατομμύρια σε άλλα προϊόντα. Αυτές οι πληροφορίες, έχουν συνεισφέρει μερικώς, στα θαυμάσια οικονομικά αποτελέσματά μας. Το 10%, θα γίνει 25% την Παρασκευή. 325 δισεκατομμύρια δολάρια...» «...περισσότερων εμπορευμάτων που μας στέλνει η Κίνα, παρα-

μένουν αφορολόγητα, αλλά θα φορολογηθούν σύντομα, με ποσοστό 25%. Οι δασμοί που πληρώνονται στην Αμερική, έχουν μικρό αντίκτυπο στο κόστος του προϊόντος, που κυρίως απορροφάται την Κίνα. Η εμπορική συμφωνία με την Κίνα συνεχίζεται, αλλά πολύ αργά, όπως προσαθούν να επανασυζητήσουν. Όχι!». Όπως συνήθως, ο κ. Τραμπ δεν χρησιμοποιεί την καλύτερη σύνταξη στα τιτβίσματά του, τα οποία γράφονται πολύ βιαστικά και αντικατοπτρίζουν αυτό που σκέπτεται εκείνη τη στιγμή, όμως το νόημα είναι σαφές. Ο κ. Τραμπ πιστεύει πως η Κίνα απορροφά το κόστος από τους δασμούς στα προϊόντα της, ώστε όταν φτάνουν στον Αμερικανό καταναλωτή, να μην είναι πολύ ακριβά και να τον κάνουν να μην τα αγοράζει. Ο Αμερικανός πρόεδρος, φαίνεται ευχαριστημένος από το χρήμα που μπαίνει στα ταμεία της Αμερικής σαν αποτέλεσμα της πολιτικής του. Ένας πρόχειρος υπολογισμός, μας δείχνει πως από την Παρασκευή, η Κίνα θα πληρώνει σε δασμούς (έμμεσα αφού θα ρίχνει τις τιμές), πάνω από US\$140 δισεκατομμύρια το χρόνο. Αυτό όμως το ποσό, δεν θα είναι καθαρό κέρδος για την Αμερική, αφού και η Κίνα, βάζει αντίστοιχους δασμούς στα προϊόντα της Αμερικής. Έτσι, όπως υπολογίζει ο κ. Τραμπ, US\$100 δισεκατομμύρια εισέρχονται καθαρά στα ταμεία της Αμερικής, χωρίς να επιβαρυνθεί σημαντικά ο Αμερικανός καταναλωτής. Ταυτόχρονα, η Αμερική στρέφεται σε άλλες αγορές στην Ασία για να αγοράζει τα προϊόντα καθημερινής κατανάλωσης και εξοπλισμού σπιτιών και επιχειρήσεων. Οι Ινδίες, το Βιετνάμ, η Ινδονησία, η Ταϊλάνδη και οι Φιλιππίνες, πουλάνε όλο και περισσότερα προϊόντα στην Αμερική και απειλούν να εκτοπίσουν την Κίνα σαν τον μεγαλύτερο εξαγωγέα προς την Αμερική. Αν συμβεί αυτό, δεν θα είναι κάτι προσωρινό και θα βλάψει μακροχρόνια τα συμφέροντα της Κίνας. Εκεί ακριβώς βασίζεται ο κ. Τραμπ και πιέζει την Κίνα για υπογραφή εμπορικής συμφωνίας που θα συμφέρει την Αμερική. Σε άλλο του τιτβίσμα, υποστήριξε πως η Κίνα άλλαξε στάση στις διαπραγματεύσεις και υπαναχώρησε σε σημεία που είχε δεχτεί πριν, ελπίζοντας πως αν οι διαπραγματεύσεις δεν ολοκληρωθούν μέχρι τις επόμενες προεδρικές εκλογές στην

Αμερική, ο κ. Τραμπ θα πτηθεί και θα διαπραγματευθούν με πιο μαλακό πρόεδρο τον οποίο κατονόμασε κιάλας. Ανεξάρτητα από το αν η Κίνα θα χάσει μακροπρόθεσμα μέρος της αγοράς της Αμερικής ή όχι, το άμεσο αποτέλεσμα των τιτβισμάτων του κ. Τραμπ, ήταν να καθούν \$1 τρισεκατομμύριο 930 δισεκατομμύρια αυτή την εβδομάδα από τα χρηματιστήρια σε όλο τον κόσμο. Οι αγορές, βλέπουν πως η αβεβαιότητα επανέρχεται στο προσκήνιο και γνωρίζουν πως ο χειρότερος εχθρός για την οικονομία, είναι η αβεβαιότητα. Έτσι οι επενδυτές, αποφάσισαν να πουλήσουν μέρος των μετοχών τους και να τις μετατρέψουν σε ρευστό, μειώνοντας έτσι τον κίνδυνο να χάσουν περισσότερα αν χειροτερέψουν τα πράγματα στο μέλλον. Την ίδια ώρα, εμφανίζονται δημοσιεύματα στον διεθνή τύπο για μεγάλες ζημιές που έχει υποστεί στο παρελθόν ο κ. Τραμπ, σε μία προσπάθεια να κλονίσουν την εμπιστοσύνη των Αμερικανών ως προς την επιχειρηματική του κρίση. Ο ίδιος ο κ. Τραμπ, προβάλλει την εικόνα του

επιτυχημένου επιχειρηματία και ζητάει από τους πολίτες να εμπιστευτούν την κρίση του στον εμπορικό πόλεμο που έχει ξεκινήσει με την Κίνα. Το κακό είναι, πως ανεξάρτητα από το αν θα κερδίσει ή όχι τον εμπορικό πόλεμο με την Κίνα ο κ. Τραμπ, η Αυστραλία και άλλες χώρες θα βγούν χαμένες. Ήδη η πώση του χρηματιστηρίου σε μία δύσκολη περίοδο για την Αυστραλία, προκαλεί μεγάλες ανησυχίες για την υγεία της οικονομίας. Ιδιαίτερα στη διάρκεια μίας άχρωμης προεκλογικής περιόδου, όπου τα δύο μεγάλα κόμματα επικεντρώνουν την προσοχή τους σε φοροαπαλλαγές για να κερδίσουν την ψήφο των Αυστραλών, η αγορά τρέμει στην ιδέα μίας κλιμάκωσης του εμπορικού πολέμου Αμερικής και Κίνας. Κάτι τέτοιο, θα έχει σημαντικές αρνητικές συνέπειες στις εξαγωγές της Αυστραλίας προς την Κίνα και περαιτέρω μείωση του Εθνικού Ακαθάριστου προϊόντος. Ας ελπίσουμε, πως τα μελλοντικά τιτβίσματα του κ. Τραμπ, δεν θα τραμπ...αλίζουν αρνητικά τις αγορές.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

**Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**